

# ELCHE

Organo del Partido Repu-  
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 219 © 17 enero 1932

## Editoriales

### Cambio de Redacción

Al cesar reglamentariamente la Junta Municipal del Partido, la Redacción nombrada por ella, ha creído que un motivo de delicadeza la obligaba a entregar la dirección del periódico del partido en manos de la nueva Junta Municipal para que ella a su vez, la confiara a aquellas personas que siguiendo sus indicaciones en orientación general, fueran jalonando la marcha del Partido.

Por de pronto, la Junta Municipal nombrará solamente la persona del Director, dejando a su elección los demás redactores. Con esto se tiende a facilitar estos cambios, pues siendo solamente el Director el que cese o se nombre, todo el demás personal sigue sin interrupción su labor.

Así pues, la Junta Municipal continuará asumiendo la verdadera dirección del periódico, y estas funciones las delegará en aquella persona que a su juicio pueda y reuna condiciones para desempeñar tal cargo.

Desde luego, ELCHE continuará en su significación izquierdista sin estridencias partidistas ni extremismos irreflexivos. En una palabra, el ideario de nuestro Partido será su mejor consejero.

Las columnas de ELCHE quedan a disposición de todos los afiliados del Partido, y abiertas a todas aquellas ideas que signifiquen un avance en beneficio de nuestra ciudad.

En cuanto a los demás sectores de Prensa, en ELCHE encontrarán eco siempre todas las campañas que tiendan a implantar una mejora para el pueblo, de cualquier carácter que sea.

### Visita Presidencial

La visita del Jefe de Estado a las provincias y regiones es un hecho protocolario, y aun así es innegable que siempre constituye un acontecimiento.

## Partido Republicano Radical Socialista

### JUNTA MUNICIPAL PARA 1932

Presidente: D. Julio M.<sup>a</sup> López Orozco  
Vice-presidente 1.º: D. Joaquín S. Rabaza  
Vice-presidente 2.º: Vicente Durá López  
Secretario: Serafín Esclapez Blasco  
Vice-secretario: Francisco Antón Rodríguez  
Tesorero: Manuel Coves Pomares  
Contador: Diego Hidalgo Cayuelas

Vocales: D. Amalio Lozano Izquierdo, Clemente Borreguero Rodríguez, Juan Bautista Juan Vera, Pedro Navarro López, José Franco Navarro, D. Jerónimo Bernal Orozco, Antonio Caparrós Flores, Antonio Pomares Martí, Francisco Ferrer Moscardó, Jesús Ruiz López, Vicente Agulló Blasco, Francisco Maciá Vidre, Eduardo Maestre, Felipe Quesada Martínez, José Ruiz Amat, Carlos Almela Serrano, Alfredo Soler Picó, José Pelegrin Javaloyes.

El contacto de la más alta magistratura con la Nación por este medio, lleva en sí el conocimiento directo del ambiente de las regiones que ha de ser norma durante el mandato Presidencial, para el desarrollo de la política nacional.

En esta misma semana, el Presidente de la República española visita la provincia de Alicante, y es de esperar que los problemas que tiene planteados esta región, hallarán eco en las altas esferas para su mejor solución.

Al dar nuestra bienvenida a tan esclarecido huésped, ELCHE desea guardar un grato recuerdo de su visita, y eleva su voz ante él para que aquellos problemas urgentes puedan encontrar solución inmediata en el ánimo del Poder Moderador.



Sinapismo se marchó con dimisión muy rotunda.

¿Si será como Facunda aquella de la canción?

¡No lo creol y aunque alegue tener el tiempo medido, cumplirá su cometido

y que a las columnas llegue

¡Oh, querido compañerol no nos prives de tus rípios salpicados con salero y sentimientos muy limpios.

Le buscarás las cosquillas a beunzas, curas o frailes y las demás coronillas de las muchas que tu sabes.

Aquí tienes tu sección vuelve pronto, Sinapismo y recibe un apretón de tu amigo

NOESELMISMO

### Impresiones y apreciaciones de un ingenuo

Desgraciadamente vemos con hondo pesar nuestro, que existen en gran cantidad en el seno de la familia humana, y muy especialmente en la de España, hombres tan menguados, que se complacen altamente, según parece, en hacer franca y ruda guerra a la verdad y a la razón, y odian sistemáticamente todo aquello que nos dignifica y enaltece.

Todos estos individuos que así proceden, demuestran claramente, que no están en condiciones apropiadas para engrandecer el sagrado tesoro de nuestros intereses morales, y no quieren o no pue-

den conducirse con la decencia y altura de miras que el verdadero y sentido pundonor aconseja a toda persona, que obedezca la ley de la evolución y se estime en algo.

Esclavos, a mi juicio, de los atávicos prejuicios que nos legaron nuestras pasadas generaciones, llevan todavía impresa en sus almas el odio maldito hacia todo lo noble y digno cuando parte de otros hombres limpios de corazón y más en armonía con el mejoramiento y el progreso de los modernos tiempos, a los cuales ellos no son capaces de imitar, ni siquiera de respetar.

Lastimosamente se conducen como verdaderos émulo de aquellos profesionales de la política de triste recordación, que impulsados por la bestia de la inmoralidad y de la concupiscencia embrutecian, engañaban al humilde y crédulo pueblo con irracionales y absurdas enseñanzas, para poder de este modo indigno elevarse a los altos puestos de la gobernación del Estado, y desde ellos celebrar constante y escandalosamente las bodas de Camacho el rico.

Es hora ya de que, como decía el inmenso Costa, dejemos de hacer lo que hasta aquí hemos hecho y ante el vergonzoso e inmoral enchufismo reinante del que tanto se preocupan los ciudadanos honrados, hagamos por seguir la huella que nos trazaron aquellos puros ciudadanos que se honraron a sí mismos a la vez que honraron también a España con su abnegación, desinterés y patriotismo. Entre estos dignos hombres citaremos a aquel magnífico gobernante que pasó a la historia con el glorioso nombre de Juan Álvarez Mendizábal.

Decía así aquel hombre superior y ejemplar de la raza fuerte del pueblo español cuando ocupó la presidencia del Consejo de Ministros el año 1835: «Conmigo traje mucho, conmigo no llevaré nada más que ojos para llorar la desgracia de mi inocente familia, a quien por cuarta vez, he arrancado cuanto poseía para llevarlo al tesoro público. He tenido pa-

# Elche

rientes aptos para desempeñar empleos públicos, pero no los han obtenido, y para que no me llamasen descastado les di la mayor parte de mi peculio». Esto decía y hacía aquel gigante de la decencia política, modelo de integridad y de patriotismo, el cual entre otras cosas y como muestra de su acertada gestión ministerial, nos dejó el impercedero recuerdo de la amortización de los bienes de la Iglesia, que ascendieron a la suma de 6.000 millones de pesetas, con los cuales pudo atender a las necesidades de aquella guerra incivil provocada por los fanáticos carlistas defensores de la monarquía absoluta, a los gritos de Dios, Patria y Rey.

¿Sabéis lo que dijeron de este hombre insigne los traficantes de la política? que era un aventurero y un dilapidador de los intereses públicos, aunque más tarde también dijeron que su nombre había que perpetuarlo con estatuas.

Así también otro gran ciudadano, formidable ejemplar de hombres desinteresados y austeros, el venerable Pi y Margall, fué tratado por muchos de los hombres inmorales de la restauración borbónica de mal español y de filibustero por la sencilla razón de que con todo su corazón amante de la libertad de todos los hombres y de los pueblos, propuso en el Parlamento que se concediera a los cubanos la autonomía, porque así la podríamos conservar, y de lo contrario, la perderíamos. Bueno es que sepamos lo que le contestó el funesto gobernante que se llamó Cánovas del Castillo, apellidado el monstruo del talento, el Bismark español, que, mientras quedase en España un solo hombre y la última peseta, serían para mantener nuestra soberanía en aquella colonia Americana.

Y ya hemos visto que la aplastante lógica y previsión del sabio auténtico y venerable Pi y Margall se cumplió en todas sus partes para vengüenza y remordimiento de aquel para mí nefasto gobernante y de sus admiradores, los cuales con sus perniciosas influencias causaron a esta pobre y atrasada España enormes pérdidas de hombres y de dinero que tanta falta nos hacía para emplearlos en la canalización de nuestros ríos que hubiera sido vida y riqueza.

La verdadera honradez y amor a todo lo justo y bueno, nos grita

sin cesar, que debemos abandonar por completo los perjudiciales procedimientos que hasta aquí hemos seguido y emprendamos con firmeza y dignidad el camino que nos señala la libertad, la justicia y el bien entendido honor nacional, que no es otra cosa que paz y bienestar, a que por razón de humanidad tenemos derecho todos los españoles a disfrutar.

AMALIO LOZANO

## Farmacia

Análisis de Sangre, Orina, Espustos, etc.

**Rafael GIMENEZ**

Canalejas, 36-ELCHE

Autovacunas, Hemocultivos

## El Presidente, en funciones

Ha comenzado la primera vuelta a España el primer Presidente de la República Española. Alicante, la perla del mediterráneo según una acreditada marca de chocolates, ha sido la virgen violada por el protocolo presidencial, y sobre la laguna inmensa del Mare Nostrum, el Presidente ha levantado su lecho nupcial.

Estas visitas que tienen un marcado sabor ancestral, atávico y rutinario, en realidad no son otra cosa que distraer las horas tediosas de la inercia presidencial con la gama multiforme de los paisajes desconocidos por demasiado conocidos. Así, el Presidente inicia una serie de viajes por todas las regiones españolas para conocer las bellezas de cada una de ellas, y acopiar imágenes que luego vertirá en la intimidad de su hogar, sobre la charla admirable, alarde imaginativo de un portento creador en bellezas pictóricas que van forjando un panorama nacional nimbado de todas las virtudes y todas las noblezas de una patria idílica.

Pero viene la realidad a truncar tanta ventura, y es Alicante con su problema expansivo; y Murcia con el riego; y Valencia con el agua; y toda España con problemas paurosos, inéditos, terriblemente

acuciadores, y el primer Presidente de la República Española pensará sin duda que bien valen cien intimididades hogareñas el conocimiento exacto de uno solo de los problemas que invaden esta pobre España sobajada hasta hoy por todas las concupiscencias de regalia, que inerme y adormecida, levanta pesadamente su cabeza para iniciar la marcha nupcial y ser poseída plenamente, enteramente, íntegramente, por el pueblo que sobre ella cabalga en ilusión perpetua de un horizonte que ya empieza a otear.

ROGI

Ofrécese para contabilidad y correspondencia, persona conocida y competente.

Razón: S. Agatángelo, n.º 7.

## Coro Clavé

La veterana Sociedad celebrará hoy domingo a las 2 y media de la tarde un concierto en el que tomarán parte elementos de la misma tan valiosos como Bartolomé Sánchez, Francisco Mendiola y Antonio García, que cantarán hermosas canciones de su vasto repertorio.

Deseamos un triunfo más a tan simpática Sociedad.

La nueva Junta Directiva de esta Sociedad, ha quedado constituida con los siguientes activos jóvenes:

Presidente, José Serrano Pastor; Vice-Presidente, Francisco Aledo Veracruz; Secretario, Rafael Amorós Vives; Vice-Secretario, Esteban Valero Sansano; Bibliotecario, Angel Valero Díez; Archivero, Francisco Martínez Torres; Tesorero, Tomás Maciá Agulló; Vocales, José Bravo Sánchez y Juan Díez Fenoll.

## MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE

## Asamblea del Partido Republicano Radical Socialista

El pasado domingo celebró Asamblea General ordinaria el P. R. R. S.

Fueron aprobadas las propuestas del mes; se dió cuenta de los estados de administración y presupuestos para el corriente año; fué examinada la labor de las diferentes Comisiones; fué aprobada la gestión de la Minoría Municipal; fueron admitidas varias proposiciones, entre ellas elevar la cuota mínima a 1'25 ptas. mensuales e invitar a los socios que cotizan mayor cantidad, para que voluntariamente aumenten la suya.

Finalmente fué elegida Junta Municipal para el presente año, la que en otro lugar de este número publicamos.

Hojalatería y Calderería  
**Hijo de Ginés Pelegrin**  
Avenida de Labradores, 27  
ELCHE

## Campesinos y Agricultores en general:

Todos sabéis que con el fin de crear una organización que tuviera por objeto, la defensa de los intereses de la Agricultura, se nombró una comisión para la confección de su Reglamento.

El día 29 del pasado Noviembre la comisión os convocó a la asamblea que reunida en el Teatro Llornte, dió por aprobado dicho Reglamento.

Como resultó incumbencia del Ministerio la autorización de este, se tuvo que mandar a Madrid y todavía lo tienen allí.

Este plazo se ha prolongado más de lo que se suponía; sirvan estas líneas a la impaciencia de los aspirantes y simpatizantes a este organismo de tanta trascendencia que deseamos llevar a cabo,

LA COMISIÓN.

**V. Javaloyes**

Os vestirá bien

### A todos los Propietarios de Automóviles

les conviene conocer la gran rebaja de precios que los **Almacenes Serrano** ha llevado a cabo en todos sus artículos, existiendo en muchos de ellos la diferencia de más de un 40 por % más baratos que las casas de la competencia.

Neumáticos y accesorios.—Garantía absoluta en todos los géneros.—No equivocarse: comprad siempre en los **Almacenes Serrano**: Plaza de la República, 9.- ELCHE

### De la Cartera

Aquejado de pleuresía el joven Miguel Maciá Rodríguez, hijo de nuestro particular amigo Miguel Maciá Semper, fué operado satisfactoriamente el martes último en el Hospital de nuestra ciudad, por el reputado médico D. Joaquín Lurgera Sánchez, ayudante D. José Martínez y practicantes señores Baeza y Tomás Ródenas.

—El pasado domingo recibió sepultura el cadáver de D. José Serrano, padre de nuestro estimado amigo, Antonio Serrano Ruiz.

A la familia del finado, enviarnos nuestro más sentido pésame.

—Ha entrado en franca convalecencia nuestro estimado amigo Rafael Almela. Celebraremos que ella sea breve.

—Nuestro correligionario Pascual Torres, que desde hace tiempo sufre una grave dolencia, se encuentra bastante mejorado.

Deseamos al amigo Pascual un pronto y total restablecimiento.

## Lozano

SASTRE

### ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

## Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción  
ELCHE

### Agricultores:

En casa de Carlos Soler Sansano en **Perleta** hay (Cebollino) simiente de Molina y de buena procedencia, como todos los años.

### Materiales de Construcción Carlos Antón Boix

Velarde, 27- ELCHE

## BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas

### Martín Arrillaga

ELGOIBAR - Guipúzcoa

### Teatros y Cines

#### KURSAAL

Esta noche se repetirá la película totalmente hablada en español, «Mamá» en la que hace una verdadera labor la gran actriz Catalina Bárcena. Rafael Rivelles, José Nieto, María Luz Callejo y Enriqueta Soler, le secundan.

#### COLISEUM

Hoy, «Camino de Santa Fé» por Richard Arlen.

Lunes, «Linopolis» hablada en español por Imperio Argentina.

#### LLORENTE

Hoy, «Sueños de amor».

Mañana, «Tempestad en Asia».

Martes, «El teléfono de la muerte».

### Motores Siemens JOSÉ TARÍ - Alicante

Imprenta MARCIAL TORRES  
Teléfono 152 R - ELCHE

## ¡Automovilistas!

Las cámaras extra-fuerte reforzadas ORIGINAL GALINDO evitan los pinchazos y reventones. Exijan una prueba y quedarán convencidos de su buen resultado.

Agencia exclusiva, **Almacenes Serrano**  
**NEUMATICOS Y ACCESORIOS**  
Plaza de la República, 9- ELCHE

## PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses.

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

## La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

### La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

### Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

#### Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes

Aparatos protésicos en Oro, Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., económicos y completamente garantizados

EXTRACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

## Hiladora Illicitana, S. A.-ELCHE

Convocatoria a Junta General ordinaria

De acuerdo con lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los Accionistas a la que se celebrará el día 24 del corriente a las 16 horas en estas oficinas.

Elche 8 de enero de 1932.

El Consejo de Administración

# Elche

Organo del Partido Republicano Radical Socialista

## CRÓNICA MUNICIPAL

La sesión del miércoles pasado giró principalmente alrededor del camino de Asprillas, asunto este en el que el Ayuntamiento anda desorientado por la dificultad insuperable de atender las peticiones, tan diversas entre los mismos labradores de las zonas rurales afectadas por este proyecto.

Después de leerse cinco solicitudes del mismo tenor, correspondientes a otras tantas Partidas rurales, que piden se construya el camino de Asprillas (Km. 8 de la carretera de Elche a Dolores, a Elche) por ser al que vienen consignadas las 30.000 pesetas, cedidas por el Gobierno para remediar el paro de los trabajadores de nuestra comarca, el concejal socialista Sr. Hernández en nombre de su minoría y después de largas y repetidas consideraciones sobre el asunto propone se construya el camino también de Asprillas de que se habló en la pasada sesión y se subvencione por el Ayuntamiento la construcción de este del Km. 8.

Por la minoría republicana interviene el Sr. Lucerga, quien dice se ha llegado a un estado tal de confusión, sobre este asunto, que lo mejor sería no acordar nada hasta haberse enterado el Ayuntamiento oficialmente, en la Diputación Provincial, de los antecedentes legales de los caminos en proyecto y de las condiciones de la concesión de las 30.000 pesetas.

El Sr. Alcalde con gran oportunidad medió en la cuestión y a su propuesta se nombra una comisión compuesta de los republicanos Lucerga y Rabaza, de los socialistas Hernández y Soler y del progresista Sr. Ripoll Javaloyes, para que en unión del Alcalde Presidente se trasladen a la Diputación de Alicante y obtengan los datos verdaderos de los caminos vecinales a fin de darlos a conocer en la sesión del próximo miércoles y que el Ayuntamiento resuelva en definitiva.

Se aprobó la proposición del Alcalde con el voto en contra del concejal socialista D. Jerónimo Soler Ruiz, fundando este Sr. su

actitud en que él ya había ido a Alicante y sabía que el camino de Asprillas era el propuesto en la sesión anterior.

Esperemos pues, los informes que traiga la comisión y en la semana que viene saldremos de dudas, pues dicho sea sin ánimo de ofender al Sr. Soler Ruiz, observamos que este concejal socialista ha tomado con excesivo apasionamiento la defensa de un solo sector de Asprillas, olvidando que todos los caminos vecinales aprobados y en proyecto son útiles por igual al campo y que todos, uno tras otro han de ser construidos y no es cosa de perder las 30.000 pesetas por empeñarse en llevarle la contraria a los hechos consumados que afortunadamente en este caso no perjudicarían a nadie.

Esperamos que el concejal socialista desistirá de su intransigencia y no dará lugar con ello a que se vayan las 30.000 pesetas puestas por el Gobierno de la República a disposición del Ayuntamiento de Elche para la construcción del camino de Asprillas, el que más pronto se pueda empezar va que hay tres en el plan provincial: el mencionado del Km. 8 de la carretera de Dolores; el del Bosquet al Km. 8 de la carretera de Dolores y el de Baya Baja a Asprillas.

En novedades para señora  
y artículos de invierno  
nadie como la

**Casa SEMPERE**

Mariana Pineda, 5  
(antes Salvador)

Dejad que los ricos se  
acerquen a mí...

Pero D. Miguel, ha hecho a don Alejandro un servicio muy flaco, con lo que le ha dicho en su discurso del Domingo.

Para algunos, era cosa segura; D. Miguel como D. Melquiades, como D. Santiago, como Burgos Mazo y tantos otros, haría el armán ante la magestuosa frase del Jefe radical y a sus pies rendiría las armas.

Pero D. Miguel ni ha tocado el suelo con la punta de sus dedos ni ha ofrendado sus armas y sus huestes a D. Alejandro, y en vez de esto, ha tenido la avilantez de sacar a relucir ¡y delante de qué clase de gente, señores! algunas cosillas del antiguo programa radical. Enseñanza laica gratuita en todos los grados y única. Disolución de las comunidades religiosas y expulsión de los religiosos extranjeros. El culto recluso a los templos respectivos. Prohibir el ejercicio profesional de la enseñanza a todo individuo o sociedad de carácter religioso. Expropiación no solo por utilidad pública, sino por falta de cultivo y por ocultación maliciosa. Las tierras públicas y las expropiadas por la segunda y tercera causa, entregadas por la nación a comunidades de trabajadores.

Y la verdad señores, es que ha sido de una crueldad extrema la de sacarle a relucir a D. Alejandro esos pecadillos de su juventud, que bien mirados no tienen nada de particular y sí mucho de disculpa; porque entonces el hombre necesitaba de esos latiguillos para electrizar a las masas; con ellos pudo cimentar y sostener durante mucho tiempo el espléndido y lucrativo trono de Emperador del Paralelo. Pero ahora las cosas han variado ¡hay que hacerse cargo!, ahora son varios los hombres y los partidos que en vez de decir que van hacer esas cosas, tienen la osadía de empezar a llevarlas a la práctica, así es que, desplazado de estos menesteres D. Alejandro es lógico que se vaya por la derecha; no está más que para sopitas y buen vino.

Por eso no tenía derecho el Sr. Maura a sacar a relucir esos trapos viejos del lerrouxismo que D. Alejandro mismo quiso encerrar bajo siete llaves la única vez que ha hablado clarito desde el advenimiento de la República; en el discurso de Valladolid. Aquel acto, que tenía preparado meses antes después de entrevistas y componendas con los Burgos Mazo, Melquiades, Alba, March, tuvo una evidente eficacia para el lerrouxismo: «Dejad que los ricos vengan a mí» fué la síntesis de su discurso; y todos hemos presenciado como a partir de aquel momento, las

clases y los hombres ultraconservadores han tenido los máximos miramientos para D. Alejandro, no importa que aun tenga D. Alejandro en el cuadro de su partido algunos hombres que se han llamado y han sido toda su vida verdaderos republicanos; estos serán inexorablemente desplazados a la hora del reparto ¡si legal por los políticos profesionales que se les han unido después.

«Esto a mi no me va», declaró el Sr. Maura respecto de la parte del antiguo programa del lerrouxismo que sacó el mismo a relucir y apesar de decir esto y apesar de afirmarse en una postura rabiosamente clerical declarando que no formaría parte de ningún Gobierno a menos que este llevara en su programa la negociación de un Concordato con la Santa Sede, lo que implica entregar una parte de la soberanía del Estado español en manos del Papa, a pesar de todo esto, repetimos, ya hemos visto lo que ha ocurrido el día siguiente de hablar; le desautorizan periódicos conservadores como A B C, y los trogloditas de «El Siglo Futuro» y «El Debate»; estos tres periódicos que por el respeto y la consideración con que lo tratan tienen puesta hoy su esperanza en un solo hombre: D. Alejandro Lerroux.

X

## La polémica Nicolás Sainz y Antonio Serrano

Damos por terminada la polémica entablada entre Nicolás Sainz y Antonio Serrano Ruiz.

ELCHE no debe ser el cesto de papeles donde vengán a tirarse una tras otra todas las ofensas personales que el encono y la pasión engendran, tanto más cuando los contendientes al calor de aquella pasión, llegan a traspasar todos los linderos de la cortesía y del respeto que debe merecerles la hospitalidad que sin ninguna clase de favor brindan siempre las columnas de un periódico.

Para la libre discusión de ideas ELCHE no tendrá inconveniente en facilitar sus columnas; pero estimamos que ellas no deben servir para el ataque y la ofensa personal que siempre llevan consigo el desprestigio del periódico que ampara aquellas diatribas.